

今日青岛·时政·资讯

“十二五”工业发展规划出炉，产值将比2010年翻番

青岛工业产值将突破2万亿

本报12月15日讯(记者 张榕博) 全市5年内建成百亿元工业集聚区30个，让工业企业带动全市200万人就业。15日，记者从市经信委获悉，随着青岛市统计局13日宣布青岛市正式迈入工业产值“万亿”城市俱乐部，青岛“十二五”工业规划也随之出炉。记者了解到，青岛工业产值将比现在再翻一番，同时在上缴利税和带动人口就业方面也将提升对青岛城市发展贡献率。

“30年前，青岛工业发展依靠纺织、食品和家电，现在我们的工业破万亿依靠汽车、石化和船舶，到2015年青岛的工业支柱将是新能源、节能环保和海洋产业。”15日，在青岛工业经济超万亿企业发展峰会上，市经信委主任项阳青表示，经过最近5年来每年1000亿元的工业产值增长速度，全市规模以上工业产值今年已经达到10452亿元，正式超过了杭州和苏州，成为全国第九个“万亿”

城市，副省级城市仅位居深圳和广州之后，位列第三。青岛的工业同时支撑全市经济近半壁江山，实缴税收约占全市税收(不含海关代征)的60%；从业人员144.4万人，为全市55%的从业人员提供了就业岗位。

项阳青表示，到2015年末，全市工业经济总量和效益实现“12521”的目标：规模以上工业企业达到1万户，总产值达到2万亿元，增加值5000亿元，利税2000亿

元，利润1000亿元，并为全市200万人提供从业机会。产业逐渐从现在的食品饮料、机械钢铁等资源型工业转化成为以新能源、新材料、生物医药、节能环保、信息技术5个新兴产业为主的新型工业。同时继续完成110户老城区企业搬迁改造任务，将重型工业企业迁往周边，培育产值过100亿的工业集聚区30个，过500亿的5个，在全市形成研发服务在市区、工业重心在市郊，区域联动、协调发展的新格局。

崂山舰 “亮剑”

12月15日上午，山东公安海警部队“第一舰”——山东海警第二支队37001舰在青岛海警码头被正式命名为“崂山舰”。

据了解，“崂山舰”是山东公安海警部队装备的第一艘新型海警舰艇，也是目前山东海域吨位最大、航速最快、设备最先进的海警执法舰艇。

本报记者 张晓鹏
摄影报道



小学班主任 将修心理课

本报12月15日讯(记者于健) 学生有心理疙瘩，老师要会正确疏导，为了加强学校的心理健康教育，2011年，市南区将投入150多万元，全区近千名班主任全员学习心理课，人人都要持证上岗。

15日，在青岛宁夏路小学，青岛市首家心理咨询师公益服务基地正式揭牌。在今后的两年中，市心理咨询师协会将调动全市1000多名心理咨询师，派专家走进校园，免费为宁夏路小学的学生、老师、家长定期进行心理健康培训，对师生和家长进行心理咨询和辅导。

青岛市心理咨询师协会会长、青岛市精神卫生中心副院长王冠军提到，一项国内高校的调查数据显示，上个世纪80年代以前，因病休学的大学生休学的原因主要是身体上的疾病。而在上世纪90年代以后，大学生因病休学，80%以上是因为出现了心理障碍。2008年的一次调查发现，青岛市有超过20%的青少年有心理问题。

2011年，市南区一年预算投入150多万元，准备对全区904名班主任，以及从事德育工作的教导主任、老师等进行全员心理培训，做到人人都要持证上岗。